
 

VERBALE N° 7 

COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

ISTITUTO COMPRENSIVO “S. PELLICO” 

 

Il giorno 30/06/2022 si è riunito da remoto il Collegio dei Docenti. Tutti i docenti hanno ricevuto 

preventivamente la documentazione relativa a tutti i punti all’ordine del giorno: 

 

 
O.d.g.: 
 

1. Approvazione verbale precedente; 

2. Approvazione piano annuale inclusività; 

3. Relazione funzioni strumentali; 

4. DDI; 

5. Proposte progettuali 2022-2023; 

6. Avvio attività a settembre; 

7. Comunicazione D.S.; 

8. Varie ed eventuali. 

 

Il Collegio inizia alle ore 15.30 in modalità online sulla piattaforma GoToMeeting. 

 

1. Approvazione verbale precedente 

Si procede all’approvazione del verbale della seduta precedente. 

Il Collegio approva all’unanimità.  

 

 

2. Approvazione piano annuale inclusività 

 

È stato condiviso in formato digitale il PAI redatto dalla Prof.ssa Barbera e dalle colleghe della 

funzione strumentale per l’inclusività. Rappresenta una fotografia di quello che è stato l’anno in 

corso e andrà poi inserito nel PTOF. 

Sono stati evidenziati punti di forza dei vari gradi di scuola. Il clima tra i docenti e con gli alunni è 

stato più che buono. C’è stata una formazione per la piattaforma. Ci auspichiamo un maggior 

coinvolgimento di tutto il copro docente e non solo dei docenti di sostegno. 

La prima fase è stata la raccolta numeri alunni con disabilità e piani personalizzati. Una criticità è 

stata la calendarizzazione degli impegni da rendere più tempestiva in modo da poter lavorare con 

più calma e precisione.  

Dallo studio della distribuzione degli alunni con disabilità e BES si è rilevato il 30% sul totale di 

alunni con la 104 sia comma 1 che comma 3. (si veda allegato). 

La segreteria in collaborazione con Ricciotti e Barbera sta aggiornando l’anagrafe degli alunni 

BES in modo da avere una visione più chiara per il prossimo anno. 

Il Collegio approva all’unanimità.  

Delibera n° 34 

 

 

 



3. Relazione funzioni strumentali 

 

Interviene Fanelli che relaziona in merito alla Commissione PTOF. Positiva la raccolta dati 

tramite drive per i vari ordini di scuola. Si evidenzia la necessità di stabilire una calendarizzazione 

con incontri periodici di confronto anche con le altre funzioni strumentali in modo da lavorare con 

i tempi adeguati e la giusta serenità. Il piano è stato pubblicato e pronto per il prossimo anno. 

La Dirigente ringrazia per il contributo e si augura che nel prossimo anno si possa migliorare 

l’organizzazione e la calendarizzazione dei vari impegni. 

Interviene Luppino per Invalsi e Valutazione Interna. Si condivide la presentazione dei risultati 

raggiunti a livello didattico dagli alunni della Primaria e della Secondaria già pubblicato 

precedentemente al Collegio in allegato alla mail inviata a tutti i docenti. (si veda allegato) 

Amico interviene per sottoporre al Collegio il problema della formazione classi i cui criteri 

andrebbero rivisti in modo da consentire la formazione di classi più equilibrate e eterogenee. 

Interviene la Dirigente che ringrazia per la riflessione e ricorda la presenza del progetto VALES 

come elemento fondante per la formazione delle classi. 

Digiovanni presenta l’analisi condotta sui livelli raggiunti dagli alunni della Primaria in fase di 

valutazione finale. (si veda allegato)  

Interviene Allegranzini per la funzione Orientamento. Le attività sono andate molto bene e il 

progetto ha ottenuto un grande successo sia tra i ragazzi che tra le famiglie. Sono stati 

somministrati a tal proposito dei questionari di gradimento per raccogliere il grado di 

soddisfazione dei partecipanti che mostrano dei livelli molto positivi. (si veda allegato) 

Interviene Guandalini in merito all’accoglienza e inserimento degli alunni stranieri. Il documento 

prodotto nasce dalla volontà di descrivere l’iter e il protocollo per l’inserimento degli alunni 

stranieri nel nostro Istituto. Il documento andrà modificato in base alle nostre esigenze. Parte dalle 

nostre consuetudini in merito all’argomento trattato e mette in luce i soggetti coinvolti nel 

processo di inserimento e i compiti ad essi correlati. (si veda allegato) 

 

4. DDI 

 

La Dirigente ha visionato il contributo dei docenti e la predisposizione di un modello per la 

raccolta dati. C’è stata una forte collaborazione da parte di tutti. La proposta è quella di dare una 

forma più organica a questo materiale nel mese di settembre.  

 

5. Proposte progettuali 2022-2023 

 

È stato condiviso dalla Dirigente un progetto sull’impatto ambientale da un cultore della materia e 

da un professore della scuola secondaria di secondo grado sul quale riflettere e a settembre 

valutare. 

Fanelli condivide la tabella riassuntiva delle proposte progettuali per il prossimo anno con il 

Collegio. (si veda allegato). 

La tabella è da intendersi meramente a livello propositivo. A settembre verranno poi confermati 

quelli da attivare per l’anno scolastico prossimo.  

In merito alla Dislessia e Discalculia interviene la Dirigente che sottolinea i livelli avulsi rispetto 

al livello Nazionale dei risultati ottenuti dai test somministrati nei nostri plessi. 

La Dirigente intende riflettere sul quadro emerso e valutare la questione con più attenzione. A tal 

proposito si rimanda a settembre l’eventuale adesione al progetto per il prossimo anno. 

La valutazione effettiva richiede una multidisciplinarietà che i test proposti non possiedono. 

Il raccordo infanzia/primaria non è un progetto ma una commissione quindi non rientra 

nell’elenco delle proposte progettuali. Ci si augura che tale commissione il prossimo anno possa 

lavorare attraverso un processo più adeguato e distribuito durante tutto l’anno scolastico. 

Quest’anno il progetto realizzato è stato un sostitutivo al lavoro di tale commissione in quanto 

alcune attività non potevano essere realizzate a causa delle misure di sicurezza obbligatorie. 

Interviene Pittelli in merito al progetto Frutta a merenda e chiede delucidazioni alla Dirigente in 

merito al suo inserimento o meno nell’elenco delle proposte progettuali. La Dirigente accoglie la 

richiesta di Pittelli e ricorda che a settembre andrà comunque presentato alle famiglie. 

 



Pittelli dichiara il dissenso di alcune colleghe in merito alla durata settimanale del Progetto Pace. 

La Dirigente ricorda al Collegio che attualmente si tratta di una proposta progettuale i cui dettagli 

tecnici e non solo verranno poi perfezionati a settembre. La Dirigente ricorda inoltre che il 

progetto pace rientra nell’educazione civica ed è possibile dilazionarne. Chiodini concorda e 

afferma che il progetto può essere affrontato con calma e non per forza in una settimana. 

Interviene Cono che ricorda al Collegio che la settimana della pace alla primaria richiede delle 

scadenze strette in termini di prodotti attesi e attività da realizzare. 

La Dirigente invita allora i docenti della Primaria a scegliere cosa sviluppare e a cosa rinunciare in 

modo da andare incontro alle necessità rilevate dalle classi e dalle docenti. 

Bollini interviene per far presente al Collegio che manca la parte inerente l’acqua. 

Fanelli evidenzia alcune novità nelle proposte della secondaria come il giornalino della scuola, la 

patente smartphone e il progetto Basic Life Support. Per il progetto teatro si intende introdurre dei 

laboratori specifici per gli alunni che si occuperanno dei diversi aspetti legati al mondo del teatro e 

dello spettacolo. 

Dimarca rileva la mancanza del progetto teatro per l’infanzia. Fanelli prende nota e verificherà sul 

drive. 

Il Collegio approva all’unanimità.  

Delibera n° 35 

 

 

6. Avvio attività a settembre 

 

Il Prossimo Collegio docenti sarà il 1° settembre alle ore 11.00. La settimana precedente verranno 

comunicati gli impegni successivi del mese per l’avvio dell’anno scolastico. 

 

7. Comunicazioni del D.S. 

 

La Dirigente ringrazia tutti i docenti e augura una serena vacanza a tutti. 

 

 

8. Varie ed eventuali 

Interviene Violi per le interclassi seconde che chiede alla Dirigente la fattibilità di un’uscita 

didattica ad ottobre 2022 per la vendemmia. La Dirigente caldeggia la proposta ma non è in grado 

di prevedere la situazione pandemica del prossimo anno. Se a settembre la situazione di 

emergenza sarà rientrata la proposta verrà certamente approvata dal Collegio. 

 

 

 

Il Collegio termina alle ore 17.30. 

 

Il segretario        Il presidente D.S.  

Stefano De Vita       Cristina Tacchini 


